



**ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ**  
**КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ПРАВОВОЇ ПОЛІТИКИ**

---

**В И С Н О В О К**

**щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України  
«Про безоплатну правову допомогу» щодо забезпечення права осіб,  
які незаконно позбавлені особистої свободи,  
на безоплатну вторинну правову допомогу  
(реєстр. № 2056 від 04 вересня 2019 року)**

За дорученням Голови Верховної Ради України від 06 вересня 2019 року Комітет Верховної Ради України з питань правової політики розглянув на своєму засіданні 30 жовтня 2019 року (протокол № 11) проект Закону про внесення змін до Закону України «Про безоплатну правову допомогу» щодо забезпечення права осіб, які незаконно позбавлені особистої свободи, на безоплатну вторинну правову допомогу (реєстр. № 2056 від 04 вересня 2019 року), поданий народними депутатами України М. Забродським, І. Геращенко, О. Синюткою, І. Фріз, І. Климпуш-Цинцадзе, А. Герасимовим (далі – Законопроект).

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту його мета полягає у забезпеченні права осіб, незаконно позбавлених особистої свободи, на безоплатну вторинну правову допомогу, шляхом створення правового механізму відшкодування вартості надання особам, позбавленим особистої свободи, безоплатної вторинної правової допомоги, а також надання адвокатам іноземних держав права надавати цим особам безоплатну вторинну правову допомогу.

Для досягнення поставленої мети Законопроектом пропонується сформувати правовий механізм відшкодування вартості надання особам, незаконно позбавленим особистої свободи з політичних мотивів, безоплатної вторинної правової допомоги, а також надати адвокатам іноземних держав права надавати цим особам безоплатну вторинну правову допомогу.

Міністерство юстиції України не підтримує Законопроект, одночасно викладає свої пропозиції, де чітко вказує, що питання щодо визначення статусу осіб, які незаконно позбавлені особистої свободи, порядку реалізації їх права на відшкодування вартості наданої їм правової допомоги повинні бути предметом правового регулювання спеціального закону, разом з тим законодавча ініціатива стосовно розширення переліку суб'єктів права на

безоплатну вторинну правову допомогу має супроводжуватися пропозиціями щодо фінансування відповідних правових послуг шляхом внесення змін до Закону України про Державний бюджет України.

Тож, ураховуючи викладене, Міністерство юстиції України (далі - МЮУ), вважає за доцільне створити робочу групу за участі представників МЮУ, Міністерства у справах ветеранів, тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України, Верховного Суду, Міністерства соціальної політики України, Міністерства фінансів України, Координаційного центру з надання правової допомоги для розроблення комплексного підходу та дієвого механізму надання правової допомоги особам, які незаконно позбавлені особистої свободи.

Комітет з питань інтеграції України з Європейським Союзом визнав положення Законопроекту такими, що регулюються національним законодавством країн-членів Європейського Союзу та не підпадають під дію міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції.

Крім того, члени Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин відзначили актуальність законопроекту та висловили низку зауважень і пропозицій, одночасно за підсумками його розгляду ухвалили рішення: рекомендувати Верховній Раді України за наслідками розгляду у першому читанні зазначений вище Законопроект прийняти за основу.

Разом з тим, свої зауваження до Законопроекту внесла громадська спілка «Українська Гельсінська спілка з прав людини», яка надала свій висновок про те, що Законопроект не вирішує проблеми обмеженості заходів правового захисту осіб, незаконно позбавлених особистої свободи і які перебувають на тимчасово окупованих територіях України або на території держави-агресора.

Обговоривши Законопроект, відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України, Комітет з питань правової політики вирішив рекомендувати Верховній Раді України включити до порядку денного другої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання проект Закону про внесення змін до Закону України «Про безоплатну правову допомогу» щодо забезпечення права осіб, які незаконно позбавлені особистої свободи, на безоплатну вторинну правову допомогу (реєстр. № 2056 від 04 вересня 2019 року), поданий народними депутатами України М. Забродським, І. Геращенко, О. Синюткою, І. Фріз, І. Климпуш-Цинцадзе, А. Герасимовим.

Голова Комітету



**І.В. ВЕНЕДІКТОВА**